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Подано різні погляди щодо структури інтелектуального капі-
талу, узагальнено та визначено ключові складові, розкрито їх 
зміст. Систематизовані знання щодо класифікації інтелектуального 
капіталу. розкрито низку функцій, що виконує інтелектуальний 
капітал в організації та реалізація яких забезпечується всіма підсис-
темами (елементами) інтелектуального капіталу.
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Сучасний етап розвитку світової економіки характеризується форму-
ванням нових конкурентних переваг. В недалекому минулому основні 
конкурентні переваги організації становили технології, пов’язані з мате-
ріальними активами і різноманітні ефекти від масштабів виробництва. 
Наразі ж основною конкурентною перевагою називають нематері-
альні активи компанії — секрети виробництва, ідеї, технології та інші 
ноу-хау — загалом все те, що називають знаннями. у провідних ком-
паніях світу частка нематеріальних активів досягає 30–80 % вартості, 
а тому важливість процесу їх формування та управління спонукає 
до детального дослідження. Нематеріальні активи компанії ґрунтуються 
на інформаційних ресурсах і елементах інтелектуального капіталу 
організації. Здатність організації мобілізовувати і використовувати свої 
нематеріальні активи стала більш значимим фактором.

Актуальність обраної проблематики дослідження базується на тому, 
що глобалізаційні процеси, які є визначальними у третьому тисячолітті, 
підсилюють конкурентну боротьбу, причинами якої виступають поява 
нових конкурентів на ринках. Питання зміни співвідношення матері-
ального виробництва на користь інтелектуального, що виступає у формі 
наукових знань, інформаційного та технологічного продукту недостат-
ньо розкриті вченими. В свою чергу, при таких умовах інтелектуальний 
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капітал є єдиною тривалою основою економічного успіху та зростання 
організації. В сучасній економіці інтелектуальний капітал виступає 
головним ресурсом підприємств, від якого залежить подальший їх роз-
виток та продуктивність.

Отже, ми можемо говорити про наявність проблемної ситуації, 
оскільки економічна система, що базується на знаннях та орієнтована 
на формування, безпосереднє використання і розвиток інтелектуального 
капіталу стає основним орієнтиром у соціально-економічному розвитку 
держав, окремих регіонів та окремих організацій. Тому є сенс ґрунтов-
ніше ознайомитись з новою економічною категорією.

Мета дослідження полягає у розкритті морфологічно-функціональної 
складової інтелектуального капіталу, а саме — описати структуру (його 
складові елементи), функції інтелектуального капіталу та визначити 
всю сукупність його типів, що виділяють у науковій літературі.

розпочинаючи виклад основного матеріалу дослідження, зазначимо, 
що під інтелектуальним капіталом організації розуміємо засноване 
на зв’язках структуроване знання і здібності, інформація, досвід, ква-
ліфікація персоналу, які володіють потенціалом розвитку, сукупність 
організаційних можливостей, каналів і технологій комунікації, здатних 
створювати додаткову вартість і сприяти забезпеченню конкурентних 
переваг комерційної організації на ринку.

Отже, визначивши сутність інтелектуального капіталу, вважаємо 
за необхідне вказати на його особливості [3, c. 27]:

вартість інтелектуального капіталу практично неможливо визна-• 
чити затратним методом, бо різниця між балансовою вартістю і 
його ринковою ціною може бути надзвичайно великою;
підвищення вартості інтелектуального капіталу часто приво-• 
дить до підвищення попиту на нього, бо дороге, конструктивне 
і опрацьоване знання дасть кращі результати з меншими витра-
тами на його доопрацювання і використання в організації;
інтелектуальний продукт має більше шансів виходу на ринок і • 
менше бар’єрів у порівнянні з іншими товарами;
інтелектуальний капітал в процесі його споживання і викорис-• 
тання зростає;
зменшення ринкової вартості об’єктів інтелектуального капіталу • 
найчастіше пов’язане з «тиражуванням» знання, тобто його роз-
повсюдженням за межі організації;



88
в процесі виробництва товарів або послуг інтелектуальний • 
капітал трансформується з нематеріального стану в матеріаль-
ний продукт у вигляді інноваційного товару або послуги.

у процесі еволюції теорії інтелектуального капіталу сформувались 
різні підходи до його структури, а тому це питання й до сих пір є дис-
кусійним і мало висвітленим в економічній літературі.

Наприкінці 80-х років ХХ ст. відомий західний дослідник К.-Е. 
Свейбі, який ототожнював інтелектуальний капітал з нематеріальними 
активами фірми, виділив у їхній структурі такі складові [7]: а) інди-
відуальну компетентність (уміння, досвід, освіту, соціальні навички 
та моральні цінності персоналу); б) внутрішню структуру організації 
(цілі, завдання, технології, структуру, внутрішні мережі, неформальні 
організації, культуру); в) зовнішню структуру організації (зв’язки і 
взаємовідносини із замовниками, постачальниками, конкурентами, тор-
говельні марки, репутацію).

у середині 90-х років ХХ ст. британський дослідник А. Брукінг вио-
кремив у структурі інтелектуального капіталу такі елементи [7]:

1) активи ринку — нематеріальні активи, пов’язані з обмінними опе-
раціями, що визначають становище фірми на ринку (торговельні марки, 
прихильність покупців, корпоративне ім’я, портфель замовлень), клі-
єнтські зв’язки, договори та контракти;

2) активи інтелектуальної власності — захищену законом інтелек-
туальну власність компанії (торговельні марки і знаки обслуговування, 
патенти, авторські права, які були створені працівниками, але знахо-
дяться у власності фірми, виробничі і торговельні секрети);

3) активи інфраструктури — технології, методи і процеси, які умож-
ливлюють роботу компанії (нормативна культура, філософія управління, 
методи оцінки ринку, фінансова структура, бази даних та бізнесові тра-
диції.);

4) людські активи — інтелектуальні (або гуманітарні) активи, які 
використовуються компанією (знання, вміння, навички, творчі здібності 
співробітників, що використовуються фірмою, але фактично знахо-
дяться у власності її працівників).

Вчений А. Чухно дотримується підходу, за яким інтелектуальний 
капітал поділяється на дві великі складові частини: людський капітал 
та структурний. [9] Перший елемент втілений в працівниках компанії 
у вигляді досвіду, знань, навичок, здатностей до нововведень. Друга 
частина інтелектуального капіталу включає технічне і програмне 
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забезпечення, організаційну структуру, патенти, торгові марки, все те, 
що дозволяє персоналу реалізовувати свій виробничий потенціал.

Потрібно зазначити, що поділ структурного капіталу на дві скла-
дові частини знаходить підтримку серед багатьох вчених. Так за Л. 
Едвінссоном складові інтелектуального капіталу в моделі Skandia пред-
ставлені наступним чином: див. рис. 1. [7, c. 258]. В цілому за даною 
моделлю виділяються два елементи: людський та структурний капітал. 
Структурний капітал складається з клієнтського та організаційного. 
Організаційний капітал в свою чергу поділяється на інноваційний 
та процесний. Інноваційний капітал складається в основному з законних 
прав (патентів, ліцензійних угод), також з ідей, торгових марок, тобто 
з того, чому важко дати чітке визначення. Процесний капітал — інфра-
структура компанії.

рис. 1. Структура інтелектуального капіталу за Едвінссоном
Деякі дослідники використовують іншу класифікацію складу інте-

лектуального капіталу, класифікуючи його на внутрішню і зовнішню 
структури, а також на індивідуальну компетенцію.

Однак найбільшу популярність має підхід до структури інтелекту-
ального капіталу розроблений відомим американським дослідником 
Т. Стюартом, згідно концепції якого інтелектуальний капітал існує 
у двох якостях: 1) як напівпостійна сукупність знань, що виростає 
навколо певної задачі, людини чи організації (навички, зв’язки керів-
ництва, знання про технологію виробництва, уявлення про потреби 
споживачів тощо); 2) як інструменти, за допомогою яких можна збіль-
шити сукупність знань.

Отже, за концепцією Т. Стюарта інтелектуальний капітал включає 
наступні складові [6]: 1) людський капітал (знання, навички, творчі 
здібності людини); 2) організаційний капітал (технічне і програмне 
забезпечення, оргструктура, патенти); 3) споживацький капітал (зв’язки 
з клієнтами, інформація про клієнтів, торгова марка, бренд).



90
Людський капітал — це частина інтелектуального капіталу, яка має 

безпосереднє відношення до людини. Це знання, освіта, кваліфікація, 
уміння, практичні навички, інтелектуальний потенціал, ноу-хау, креатив-
ний спосіб мислення, творчі і мисленнєві здібності, моральні цінності, 
особистісні і лідерські якості, культура праці, ставлення до роботи та до 
клієнтів, які використовуються індивідом чи організацією для отри-
мання доходу. При цьому сукупність всіх елементів людського капіталу 
становить в роботі синергетичний ефект, багаторазово збільшує ефек-
тивність прийнятих індивідуальних рішень [1].

Носіями інтелектуального капіталу є спеціально підготовлений 
персонал організації, а також його структури і клієнти. Величина інтелек-
туального капіталу в організації визначається як різниця між ринковою 
оцінкою вартості капіталу та її фізичним активом. Е. Карнегі відмі-
чав, що єдиним незмінним капіталом організації являються навички і 
знання співробітників. Людський капітал, на відміну від інших видів 
капіталу, не належить організації, так як знання і здібності акумульовані 
у головах співробітників. Дуже важливо розпізнати вчасно, у чому поля-
гають навички, знання і вміння окремої людини, тільки тоді можливо 
визначити ступінь цінності кожного працівника, а також роль, яка від-
водиться йому в організації.

Організаційний капітал (за Т. Стюартом, структурний капітал) 
це організаційні можливості (здібності) компанії відповісти на потреби 
ринку — форми, методи і структури, які дають можливість ефективно від-
бирати, створювати і поширювати знання, організовувати їх у систему, 
доступну для всіх співробітників, що уможливлює досягнення синер-
гетичного ефекту від спільної діяльності. Він є відповідальним за те, 
як людський капітал використовується в організаційних системах і 
сприяє перетворенню інформації. Організаційний капітал є власністю 
організації і в деяких випадках може бути відносно самостійним 
об’єктом купівлі-продажу.

Таким чином, саме організаційний капітал найбільше співвідно-
ситься з поняттям нематеріальних активів і включає дві складові: 1) 
електронну складову (технології, бази даних, винаходи, публікації, 
процеси тощо); 2) соціальну складову (стратегія і культура організації, 
норми відносин, збагачені життєвим досвідом тощо).

В цілому до організаційного капіталу належать: технології, інфор-
маційні ресурси, електронні мережі, організаційні форми і структури., 
культура організації, процедури та системи управління, сприйнят-
ливість до змін та нововведень, інтелектуальна власність (патенти, 
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авторські права, ліцензії, товарні знаки, промислові зразки, технічне і 
програмне забезпечення, комп’ютерні та адміністративні системи, бази 
даних тощо).

Організаційний капітал — це систематизована і формалізована ком-
петентність компанії (поінформованість, обізнаність, авторитетність), 
а також організаційні можливості і системи, які активізують її творчі 
можливості. Він допомагає адекватно реагувати на вимоги ринку і гра-
мотно використовувати людський капітал (вміння і навички + потенціал). 
розвиток організаційного капіталу полягає в організації дослідницької 
діяльності (дослідження ринку і основних методів управління), а також 
у розвитку корпоративної культури.

На відміну від людського капіталу, який належить кожному окремому 
співробітнику, організаційний капітал є власністю організації й у цілому 
та його окремі частини може бути скопійований, відтворений, відчу-
жений на користь іншого суб’єкта. Вартість організаційного капіталу 
знаходить відображення у балансі фірми у вигляді статей капіталізова-
них втрат на науково-дослідні та конструкторські розробки, придбання 
прав інтелектуальної власності (ліцензій, баз даних, патентів).

у свою чергу організаційний капітал включає такі структурні ком-
поненти: 1) інноваційний капітал — здатність компанії до оновлення 
та нововведень; 2) процесний капітал — система виробництва, збуту 
та після продажного обслуговування тощо.

Споживацький капітал (інші варіанти — словами клієнтський 
капітал (брендовий, ринковий) чи капітал взаємовідносин), створюється 
в результаті взаємодії організації з елементами зовнішнього серед-
овища — із замовниками і покупцями, що сприяють успішній реалізації 
вироблених компанією товарів і послуг (клієнтська база підприємства, 
яка є своєрідним продуктом його діяльності). Це частина інтелектуаль-
ного капіталу, що формується, на думку Т. Стюарта, із тривких зв’язків 
та стійких відношень з клієнтами (споживачами), що набувають прояву 
у прихильності покупців, і персоналом організації, взаємодія з ними, 
імідж організації тощо. Охоплює контракти, угоди, репутацію, бренд, 
товарні знаки, канали розповсюдження продукції (товарів, робіт, послуг), 
портфель замовлень, відносини з клієнтами, ділові зв’язки з поста-
чальниками, різноманітні контакти і угоди (в тому числі ліцензування 
і франчайзинг), договори маркетингового і технологічного співробіт-
ництва, слава, популярність, ділова репутація організації, репутація клі-
єнтів, вірність клієнтів тощо.
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Так, наприклад, ділова репутація організації — це багаторівнева кон-

струкція етичних норм організації та їх поведінки, в яку включаються 
законослухняність, відкритість, якість продукції, поведінка на ринку, 
політика у відношенні персоналу і конкурентів, соціальна відпові-
дальність. Ефективне використання цього капіталу потребує не тільки 
традиційного розуміння ринків та організацій, але й оцінки фінансових 
наслідків рішень, що приймаються. Одна з головних цілей формування 
споживацького капіталу — створення такої структури, яка дозволяє спо-
живачу продуктивно спілкуватися з персоналом організації.

Як вважає дослідник оцінки інтелектуального капіталу С. Ілляшенко 
[1], споживчий капітал по-іншому можна трактувати як інтерфейсний, 
тобто той, що забезпечує організацію системи зв’язків з контраген-
тами (постачальниками, споживачами, посередниками, установами 
фінансово-кредитної системи, органами влади та ін. ), інформацію про 
економічних контрагентів, історію відносин та взаємовигідне співробіт-
ництво з ними.

Щоб ділова репутація фірми (організації, компанії) перетворилася 
на ринкову категорію, необхідні були зміни споживацької аудиторії, 
пов’язані з переходом від індустріальної епохи до постіндустріаль-
ної, виникнення масового середнього класу, платоспроможність якого 
дозволяє задовольняти все зростаючі потреби населення. Хороша ділова 
репутація дозволяє продавати товари по більш високій ціні, сприяє росту 
об’ємів продаж, підвищує лояльність споживачів і персоналу, відгоро-
джує від ризиків, посилює привабливість організації на ринку праці.

Ділова репутація — це цінний діловий актив, який дозволяє отримати 
контакти і залучати на найбільш прибуткових умовах інвестиції. Навряд 
організація з відомим іменем, але з поганою репутацією зможе зацікавити 
талановитих спеціалістів. Експерти визначать більш як 40 параметрів, 
згідно з якими слід оцінювати ділову репутацію організації. Найбільш 
суттєві з них: сила особистості, харизматичність керівника, чітко пропи-
сана місія організації, стратегія організації, фінансовий стан компанії, 
динаміка фінансових показників, доступність інформації про фінансові 
показники організації, упровадження інновацій, ефективність системи 
управління персоналом, активна маркетингова і рекламно-інформаційна 
політика. На діловій репутації відображається також здатність компанії 
до розвитку і саморозвитку. Коли змінюється відношення до окремих 
компонентів бізнесу, тобто системи цінностей бізнес-спільноти, то змі-
нюється і сприйняття ділової репутації.
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у сучасних наукових дослідженнях використовується також термін 
«релятивний капітал», який охоплює відносини фірми не лише з покуп-
цями її продукції, а й з інвесторами, постачальниками, акціонерами, 
органами влади.

Організаційному капіталу відповідає внутрішня структура, 
споживацькому капіталу — зовнішня структура, а людському капі-
талу — індивідуальна компетенція. Межі між цими трьома різновидами 
інтелектуального капіталу носять відносний характер. Індивідуальна 
компетенція — це здатність співробітників діяти в різноманітних ситу-
аціях, їх освіта, навички, кваліфікація, уміння, енергія, відношення 
до роботи, клієнтів, рівень загальної культури. Внутрішня культура — це 
проекти, патенти, ноу-хау, авторські права, комп’ютерні та адміністра-
тивні системи, системи мережевої взаємодії, організаційна структура, 
культура організації. Зовнішня структура — це відношення із спожива-
чами, поставщиками, конкурентами, місцевими спільнотами, бренди, 
торгові марки, імідж організації.

Таким чином, слід зробити висновки, що людський, організацій-
ний та споживацький капітал що нерозривно пов’язані, взаємодіють 
один з одним, вони повинні підтримувати один одного [10]. При цьому 
результат взаємодії всіх видів інтелектуального капіталу не зводиться 
до суми його складових. Важливим принципом ефективного форму-
вання та використання інтелектуального капіталу організації є взаємне 
доповнення окремих видів капіталу та його складових, щоб сформувався 
єдиний синергетичний ефект. Адже якщо одна із складових відсутня, 
то в результаті про наявність інтелектуального капіталу вже не йде мова. 
Володіючи значним інтелектуальним капіталом, слід створити умови для 
розвитку всіх видів капіталу, зокрема організаційного і споживацького. 
З цієї точки зору найбільш перспективними є такі напрями досліджень 
інтелектуального капіталу, як вимірювання складових та розробка зба-
лансованої системи показників інтелектуального капіталу; бенчмаркінг 
інтелектуального капіталу; інтелектуальний капітал організацій, регіо-
нів, країн; інтелектуальний капітал і стратегія управління [2].

Західні вчені (К. Томпсон), характеризуючи інтелектуальний капітал, 
розділяють, хоча і штучно, власне інтелектуальний капітал (дані, інфор-
мацію, знання) та емоційний капітал, під яким розуміють капітал, 
який формується для співробітників у процесі тренінгів, просування 
по службі, внутрішніх нарад, інших формах комунікації. Елементами 
емоціонального капіталу є корпоративна ідентичність і торгова марка, 
які сприймаються зовнішніми та внутрішніми споживачами. Для вну-
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трішніх споживачів емоціонального капіталу, тобто для співробітників, 
важливими є такі його елементи, як бачення та місія фірми чи органі-
зації, її цінності, цілі та культура тощо. Для успіху справи надзвичайно 
важливим є емоціональний капітал, але іноді важливим є і психоло-
гічний капітал організації, який часто відіграє більш важливішу роль. 
Впевненість у собі, здатність залучати ресурси, необхідні для того, щоб 
досягти цілей, мають більше значення, чим освіта та досвід, який можна 
одержати. Зараз на сцену виходить креативність, в основі якої лежить 
різноманітність та варіативність (творчість в усіх сферах), а не стандар-
тизація.

Впродовж останніх років дослідники класифікували структуру 
інтелектуального капіталу за різними ознаками. Так, наприклад, пропо-
нуємо такі дві класифікаційні таблиці: за О. Бутник-Сіверським [4, с. 46] 
й за Є. Нанівською [7]. Як бачимо із робіт Е. Брукінга, Л. Едвінссона, О. 
Бутник-Сіверського та інших, інтелектуальний капітал, що використо-
вується організацією, характеризується багатьма ознаками. у сучасній 
науці й практиці, пов’язаній з використанням інтелектуального капіталу, 
застосовується кілька десятків термінів, які характеризують окремі його 
типи і різновиди, різні можливості та напрями використання. у зв’язку 
з цим із метою формування ефективної системи управління необхідно 
в першу чергу систематизувати структуру інтелектуального капіталу, 
пов’язану із процесом управління даним ресурсом.

О. Кендюхов наводить детальну класифікацію інтелектуального капі-
талу, функціональним типам якого ставить у відповідність його види:

− персоніфікований капітал — пов’язані з роботою знання й уміння, 
творчі здібності, освіта, професійна кваліфікація, лояльність, ціннісні 
установки персоналу, психометричні характеристики;

− техніко-технологічний капітал — винаходи, корисні моделі, про-
мислові взірці, патенти, виробничі секрети (ноу-хау), права на дизайн;

− інфраструктурний капітал — інформаційні технології, бази даних, 
організаційна структура, філософія управління, корпоративна культура, 
ділове співробітництво;

− клієнтський капітал — відносини з покупцями, контракти, порт-
фель замовлень, франшизи, ліцензійні угоди;

− марочний капітал — торговельні марки, товарні знаки, корпора-
тивна марка (ім’я), марки обслуговування. Сюди ж він відносить імідж 
підприємства або його ділову репутацію [4, с. 55].

Насамперед необхідно виділити ті класифікаційні ознаки, які 
безпосередньо пов’язані із процесом управління використанням 
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інтелектуального капіталу в господарській діяльності підприємства 
[5, с. 53]. усі типи інтелектуального капіталу знаходяться в тісному діа-
лектичному взаємозв’язку (рис. 2.), проте ключовим є персоніфікований 
інтелектуальний капітал. Наявність і ефективність використання саме 
даного ресурсу визначає формування і можливості використання інших 
типів інтелектуального капіталу, оскільки в основі створення нових тех-
нологій, винаходів, нових бренд-проектів лежить перш за все людський 
інтелект.

Запропонована класифікація інтелектуального капіталу за відпо-
відними ознаками розкриває його сутність у різних аспектах і створює 
наукову базу для розробки методичних положень із таких актуальних 
проблем, як формування системи управління інтелектуальним капіта-
лом підприємства, його відтворення й оцінка.

у той же час кожен тип інтелектуального капіталу несе певні функції 
та передбачає свою специфіку управління. Відповідно, при формуванні 
механізму управління інтелектуальним капіталом необхідно враховувати 
це з метою найбільш ефективної реалізації інтелектуальним капіталом 
своїх функцій.

З рештою, інтелектуальний капітал виконує низку функцій, реалізація 
яких забезпечується всіма підсистемами (елементами) інтелектуального 
капіталу і основними з яких можна вважати наступні [8]:

інформаційну — накопичення, систематизація і передача знань, • 
умінь, навичок, інформації;
пізнавально-гносеологічну — придбання знань про процеси • 
та явища;
перетворювальну — перетворення знань у нові результати інте-• 
лектуальної діяльності (інформація, продукти, послуги та ін. );
науково-дослідну — організація і проведення наукових дослі-• 
джень у економічній, політичній, соціальній, духовній сферах 
суспільного життя;
аксіологічну — надання допомоги індивідам в усвідомленні зна-• 
чущості для себе і для суспільства тих чи інших подій і явищ, 
продукції, робіт, послуг, участь у формуванні особистісного 
ставлення до них, вибір поведінки на основі свідомої дії і відпо-
відно до цінностей;
інтегративну — орієнтація на дослідження в усіх сферах і галузях • 
знань з метою створення нової продукції, робіт, послуг;
регулятивну — встановлення традиційних норм і правил, які • 
регулюють поведінку суб’єктів;
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культурологічну — участь в розширенні пізнання, в освіті, само-• 
освіті, розвитку культури мислення суб’єктів та ін.;
виховну — формування самосвідомості індивідів;• 
практичну (утилітарну) — сприяння вирішенню соціально-• 
економічних, культурних та інших завдань;
охоронну — охорона результатів інтелектуальної праці шляхом • 
їх використання в повсякденній діяльності.

Підсумовуючи, зазначимо, що розвиток інтелектуального капіталу 
організації здійснюється за умови ефективної взаємодії трьох його 
складових частин — людського, структурного і споживчого капіталу, 
в рамках якої відбувається розвиток знань працівників, їх закріплення 
як організаційного компоненту і подальший розвиток та впровадження 
з метою ширшого використання працівниками. Інтелектуальний капітал 
на рівні організації багатофункціональний. Він бере участь у реаліза-
ції відтворювальної функції (оновлення виробництва через створення 
нових видів продукції і технологій); стимулює збільшення віддачі ресур-
сів і створення ефекту зростання продуктивності праці. Крім того, він 
є провідником управлінських інновацій; контролює завойовані ринки і 
сприяє освоєнню нових.

Отже, теорія інтелектуального капіталу відіграє значну роль у новому 
тисячолітті, через те що вона є дієвим засобом виміру, конкретизації 
та відображення істинності вартості активів фірми, організації чи кор-
порації.
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Бех Ю. В. Интеллектуальный капитал организации: структурно-
функциональный подход
Представлены различные взгляды относительно структуры 
интеллектуального капитала, обобщены и определены ключевые 
составляющие, раскрыто их содержание. Систематизированные 
знания по классификации интеллектуального капитала. раскрыт ряд 
функций, которые выполняет интеллектуальный капитал в органи-
зации и реализация которых обеспечивается всеми подсистемами 
(элементами) интеллектуального капитала.
Ключевые слова: интеллектуальный капитал, человеческий капитал, 
организационный капитал, потребительский капитал.
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Bekh Y.V. Intellectual capital organization: structural-functional 
approac.
рresents the different views on the structure of intellectual capital, 
compiled and identified key components of the disclosure of their 
contents. Systematic knowledge on the classification of intellectual 
capital. Discloses a number of functions performed by the intellectual 
capital in the organization and implementation of which is provided with 
all the subsystems (elements) of intellectual capital.
Keywords: intellectual capital, human capital, organizational capital, 
customer capital. 
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